

惟耶和華是公義的統治者【士9章】

亚比米勒事件之因 (8: 24-35)

- 基甸的积极面 —— 基甸是大有信心的勇士，上帝借着他使以色列人战胜米甸大大得胜。他却把荣耀归给神，愿耶和華神作以色列王，治理以色列人。
- 基甸的消极面
 - 贪图财物 —— 在第八章的24-26节让我们看到，基甸是一个贪图财物的人。他从以色列人收集的金耳环重一千七百舍客勒，大概是我们现今的二十公斤左右。
查考【提前6: 9-10】
 - 争权夺利 —— 基甸用收敛来的黄金，造了一件以弗得。以弗得上面镶有十二块宝石，代表着以色列十二个支派，基甸仿造以弗得，显然是为了与以法莲支派在宗教的领导地位上分庭抗礼。
 - 制造偶像 —— 虽然基甸并没有将以弗得立为偶像，让百姓敬拜，也许只是为了纪念神兴起他拯救以色列人，但后来，却导致百姓将他所仿造的以弗得作为偶像敬拜，行了邪淫，大大得罪耶和華。
 - 骄奢淫逸 —— 第八章30节说：“基甸有七十个亲生的儿子，因为他有许多的妻。”基甸妻妾成群，有七十个亲生的儿子，并且在他的妻妾中，还有迦南女子。

属灵的借鉴和教训

亚比米勒称王弑兄 (9: 1-6)

约坦的比喻及咒诅 (9: 7-21)

- 约坦四种树的比喻 —— 约坦用四种树作比喻，向以色列人讲明了事情的缘由，以通俗明了的比喻，使以色列人清楚地认识到亚比米勒是一个怎样的人，也让众人认识到，每个人都有自己的本位，都应当尽自己在上帝面前当尽的责任，不当越位。
- 约坦咒诅亚比米勒 (参士9: 19-20)

借着约坦智慧的比喻以及对亚比米勒及其随从的咒诅，就唤醒了那些糊糊涂涂跟随亚比米勒的众人。

迦勒反叛亚比米勒 (9: 22-49)

亚比米勒就带领他的部队，兵分四路埋伏，要消灭迦勒及其随从。西布勒在迦勒身边打烟雾弹，使迦勒麻痹大意，中了亚比米勒的埋伏，以至于很快就被亚比米勒彻底消灭，因此，迦勒的政变就以失败告终。

亚比米勒攻城阵亡 (9: 50-57)

亚比米勒一生都作罪的奴仆，临死还是如此地爱面子，说：“不要让人说我死在一个妇人手中。”他不关心死后去哪里，却关心他的死法。他关心如何死，胜过关心他死后永远的结局。在亚比米勒身上，让我们看到，他就是这样顽梗不化、至死都不悔改的罪人。

本章圣经属灵教训

- 前车之鉴 —— 既然第八章的24-35节就是导致第九章一系列事件的主要原因，那么，基甸的所作所为当成为我们最大的属灵教训，作为我们的鉴戒。
- 罪的结局 —— 那些依靠上帝、在基督里的人，是何等地平安和喜乐；而罪的奴仆，却是一生都在恐惧苦毒中活着，最终还要惨死于自己的罪中。
- 神的统治 —— 从整章圣经来看，凡是让耶和華在他们的生命中作王，在他们心中作王的人，神都与他们同在。而那些不愿意让耶和華作他们生命之王的人，其实，上帝依然是他们的王。

思考问题

- 1、第九章发生的一系列有关基甸家尤其是亚比米勒的恶性事情的主要原因是什么？
- 2、约坦的比喻在亚比米勒身上的应验带给我们怎样的属灵教训？
- 3、本章圣经带给我们哪些属灵的教训？